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PROVA 1

Il candidato risponda a sua scelta a due delle tre domande proposte in un massimo di 10 righe

1 Domanda:
Si descrivano le condizioni generali di eleggibilita dei costi in H2020

2 Domanda:
Per quanto riguarda le spese di personale in H2020, ai fini della rendicontazione si descriva come si calcola il costo orario,

cosa comprende e cosa non € ammissibile.
3 Domanda:

Sidescrivano il bilancio di previsione di un ente pubblico non economico e le differenze tra assegnazione, storno e avanzo
di bilancio
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Quiz a risposta multipla:

1) Chi sottoscrive un Accordo di Partenariato?
00 Commissione Europea e Regione

O Stato membro e Regione

00 Commissione Europea e Stato membro

2) Cos’¢ il FSE (Fondo Sociale Europeo) ?

[ un fondo di sostegno all’economia monetaria degli Stati membro

[J uno strumento finanziario della UE per la coesione economica degli Stati membro
[ un fondo economico di sviluppo per le Regioni in via di sviluppo

3) Un partner pud subappaltare parte del lavoro scientifico ad un altro partner all’interno dello stesso Grant
Agreement?

00 La Commissione accetta solo se viene scritto specificatamente nell’ Annex I — Description of Work

O E assolutamente vietato dalla Commissione Europea

[ Si, € previsto dalla stessa Commissione Europea

4) Che cosa si intende per Call for Proposal?

[J un invito a presentare proposte progettuali per il finanziamento di azioni specifiche
O un invito aperto finalizzato alla presentazione di idee progettuali da parte di PMI
[0 una gara europea rivolta agli Enti di Ricerca

5) Nel’ambito di un Programma Operativo, quale autorita ha la responsabilita prevalente rispetto alla sua
* attuazione?

[ autorita di certificazione
[0 autorita di gestione
O autorita di controllo

6) Quale tra queste imposte non & considerata un costo eleggibile dalla Commissione Europea?
O IRAP

O IRPEF

O IRES

7) La determina a contrarre deve contenere:

[0 I’oggetto dell’affidamento, I’importo, la procedura da seguire
[ la descrizione degli articoli da acquistare

[ il numero delle ditte che si vogliono invitare

8) Qual ¢ la funzione del bilancio di previsione:

[0 L’aggiornamento del rendiconto

O 11 documento contabile che espone in maniera sistematica il reperimento e I’impiego delle risorse pubbliche, come
definiti dalle norme vigenti

[0 11 documento contabile, meglio noto come Patto di Stabilita
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9) Che cos’¢ il mandato informatico?

[J una procedura che consente la sospensione di un pagamento da parte di un’amministrazione pubblica
[0 una procedura che velocizza le procedure di firma di mandati e reversali, con firma digitale

[ una procedura che consente 1’invio di allegati di grandi dimensioni per le gare di appalto.

10) Secondo I’art. 54 del Dlgs. 165/2001 a tutti i pubblici dipendenti:
[J ¢ fatto divieto di chiedere a qualsiasi titolo compensi e regali

O ¢ fatto divieto di chiedere o accettare a qualsiasi titolo compensi e regali
[ ¢é fatto divieto di accettare a qualsiasi titolo compensi e regali

11) Secondo il Dlgs. 165/2001 possono accedere ai posti di lavoro presso le amministrazioni pubbliche:
[J Solo i cittadini italiani

O I cittadini degli Stati membri dell’Unione europea

{1 I cittadini di qualsiasi stato

12) Quanti sono i comparti del Pubblico Impiego
O Quattro

O Sei

O Cinque

13)Quali fra queste sono alcune applicazioni di produttivita di ufficio?
[0 Windows, Linux

[0 Word, Excel

3 Norton, McAfee

14) Indicare quale tra le seguenti affermazioni non & corretta: un virus puo:
[0 Compromettere il sistema operativo

(O Cancellare dati

[0 Danneggiare il monitor

15) Quale tra queste non & una porta di input/output del PC?
O HTTP

0 HDMI

O VvGA

16) Cosa si intende per “font”?

[ I carattere con cui si scrive un testo

O Il tipo di allineamento usato per il testo
O L’interlinea usata tra le righe di testo

17) Quale di queste affermazioni non & corretta in riferimento al “Byte” nell’informatica moderna
O Pud assumere 256 valori

O E indicato con il simbolo B

[0 1B ¢ la dimensione del sistema operativo

AR c
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Indicare la parola corretta da inserire nella frase:

18) “Paul stepped onto the aeroplane, this was his first flight and he was feeling quite nervous. His hands were
......... slightly and he was breathing deeply”

O Trembling

01 Rattling

O Jumping

19)“Switzerland is ...... than Britain.”
(1 smallest

(J more small

01 smaller

20) “I am hungry. .... something to eat, please.”
O I like

[0 I'd want

O 1'd like

21) It was a windy and rainy night, ... I decided to go out.
O even if

[0 nevertheless

[J because

22) “..... you ever visited London?”
[0 Have

O Did

O Do
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PROVA 2

1l candidato risponda a sua scelta a due delle tre domande proposte in un massimo di 10 righe

1 Domanda:
Si definisca cosa si intende per bene durevole e la procedura di rendicontazione dello stesso

2 Domanda:
Si descriva lo schema dei pagamenti da parte dell’ente finanziatore in H2020

3 Domanda:
Si descrivano i criteri di aggiudicazione di un appalto previsti dal Codice dei Contratti pubblici (D.Igs 50/2016 e s.m.i..)



Quiz a risposta multipla:

1) Sui costi di un subcontratto si possono calcolare costi indiretti
[ Si

O No

O Si, per una percentuale definita dalle parti

2) Su quale ammontare vengono calcolati i costi indiretti del 25% in H2020?
[ sul totale dei costi diretti

O sul totale dei costi diretti inclusi i casi specifici

0 sul totale dei costi diretti esclusi i subcontratti ed altri casi specifici

3) Cos’¢ un Consortium Agreement (CA)?

[J una convenzione fra I’Unione Europea e un consorzio di Centri di Ricerca

0 ’accordo privato tra i beneficiari di un progetto, che stabilisce i reciproci diritti e obblighi
O un contratto fra I’Unione Europea e un consorzio di Regioni

4) Nel caso dei progetti dell’European Research Council, il Grant Agreement:
O puo essere unicamente di tipo mono-beneficiario

O puo essere di tipo mono-beneficiario o multi-beneficiario

[J puo essere unicamente di tipo multi-beneficiario

5) Nella Programmazione dei Fondi Strutturali, cosa si intende per PON?
O Progetto Organico Nazionale

O Programma Operativo Nazionale

O Progetto Occupazionale Nazionale

6) Come si configura la spesa per il Certificate on the Financial Statement in H2020?
O Personnel Costs

O Subcontracting

[ Other Direct Costs
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7) In quale forma deve essere richiesto un pagamento alla Pubblica Amministrazione da parte di un operatore

economico italiano?

O Solo con fattura in forma digitale

O Solo con fattura elettronica tramite il SdI

O Solo con fattura in formato PDF trasmesso tramite PEC.

8) Nel bilancio di competenza:

O sono riportate le entrate effettivamente riscosse e le spese effettivamente pagate nell’esercizio considerato

O sono riportate le entrate riscosse e le spese che ci si € impegnati ad erogare nell’esercizio considerato
O sono riportate le entrate che si ha il diritto di riscuotere e le spese che ci si ¢ impegnati ad erogare nell’esercizio

considerato.
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9) D.Lgs. 50/2016 e s..m. e i.: quali sono i principi di affidamento di esecuzione lavori per i contratti sotto soglia?
[ libera concorrenza, non discriminazione, trasparenza, proporzionalita, pubblicita, rotazione

O tempestivita, correttezza

O riservatezza, trasparenza

10) Quali sono i comparti del pubblico impiego?

O Funzioni centrali, funzioni locali, Istruzione e Ricerca
J Enti Locali, Enti centrali, Scuola, Sanita

[ Ministeri, Enti centrali, Enti locali, Scuola

11) Secondo il Dlgs. 165/2001 i bandi di concorso per ’accesso alle pubbliche amministrazioni prevedono
I’accertamento:

O Uso delle apparecchiature informatiche e conoscenza della lingua inglese

[ Conoscenza di almeno due lingue straniere

O Uso delle apparecchiature informatiche e della lingua italiana

12) Cosa sono le RSU?

[J Rappresentanze sindacali unitarie
[0 Rappresentanti sindacali unici

O Rappresentativita sindacale unica

13) Che cosa si intende per “HYPERLINK”

O Un testo che contiene video, immagini e contenuti multimediali

O Un testo che contiene un riferimento digitale a dati

[0 Un testo digitale che & composto da piu parti, le quali vengono denominate nodi o topics o parole chiave o blocchi di
testo che sono messi in relazione gli uni con gli altri per mezzo di connessioni digitali

14) Quale tra queste ¢ una periferica di “OUTPUT”?
[ Tastiera

O Tavoletta Grafica

OO Stampante

15) Quale applicativo fra quelli sottoelencati & pit idoneo per la creazione di un foglio di calcolo?
O PowerPoint

00 Word

O Excel

16) Quale tra questi tipi di memoria o dispositivi di memorizzazione & svuotato ogni volta che si spegne il
computer?

0O ROM

O RAM

[ Disco SSD

17) Quale tra queste combinazioni di tasti viene tipicamente usata da tastiera per eseguire la funzione
“INCOLLA”?

O Ctrl+V

O Ctrl+Alt+Canc

O Ins+Canc

g & A



Indicare la parola corretta da inserire nella frase:

18) “Mary was on her first flight. She walked along the

[ Corridor
[ Path
O Aisle

19) ... people say that there is a ghost in that house.

[0 Much
[ A lot
[0 Many

20) When did you ... that movie?
O see

[0 saw

[0 seen

21) ... the nature round here! It’s so beautiful!
O Look on
(J Look at
0 Look in

22) You won’t pass the exam ... you study
aif

(0 in case

J unless
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of the plane and found his seat close to the window”
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1l candidato risponda a sua scelta a due delle tre domande proposte in un massimo di 10 righe

1 Domanda:
Si descrivano le differenze tra un sub-contraente e una terza parte linked

2 Domanda:
Si definisca che cos’¢ ’OLAF e quali sono i suoi poteri

3 Domanda:
Si descrivano il ruolo e le funzioni del Responsabile Unico del Procedimento
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Quiz a risposta multipla:

1) Quale tra i seguenti criteri generali di eleggibilita dei costi in H2020 non riguarda i costi di tipo ‘actual’?
011 costi devono essere identificabili e verificabili, registrati nei conti del beneficiario

[ 1 costi devono essere calcolati in base ad una percentuale fissata dalla Commissione

[ I costi devono essere preventivamente autorizzati dalla Commissione Europea

2) Nell’ambito della politica di coesione dell’UE, il PIL pro-capite inferiore al 75% della media europea, é
I’indicatore dell’ammissibilita di una Regione a quale categoria?

[ Regioni meno sviluppate

O Regioni pil sviluppate

[ Regioni in transizione

3) Quali tra i seguenti documenti costituisce un esempio di prova della spesa sostenuta ?
O e-mail della banca di conferma del pagamento

O quietanza della banca

O PEC del fornitore relativamente al pagamento con bonifico

4) Cosa si intende nell’ambito della Politica di coesione per FEASR?
[ Fondo Europeo Agrario di Sostegno Rurale

O Fondo Europeo Agricolo per lo Sviluppo Rurale

O Fondo Europeo Agricolo per le Sovvenzioni Rurali

5) Su quanti anni si svolge un periodo di programmazione dei Fondi Strutturali e di Investimento Europei?
O S anni
O 3 anni
O 7 anni

6) Le direttive dell’Unione europea vincolano lo Stato membro riguardo al risultato, ai mezzi e alla forma?
[ Si, sempre

O Solo riguardo al risultato

O Solo riguardo alla forma

7) Prima di iscrivere i residui nel conto del bilancio & necessario

[ effettuare la compensazione tra residui attivi e residui passivi, laddove possibile
O procedere ad un’attivita di riaccertamento dei residui

O procedere al calcolo del risultato di amministrazione

8) La Corte dei Conti & coinvolta nel processo di bilancio

[ no, nonostante la denominazione, non ha competenze contabili

[ si, la Corte dei Conti esercita il controllo successive sulla gestione del bilancio dello Stato
O si, predispone la bozza di bilancio.

9) Cosa si intende per "cassiere" di un Ente Pubblico non Economico?
[ 1l responsabile del fondo economale

O L'istituto di credito che svolge il servizio di tesoreria

[J Colui/Colei che registra le operazioni contabili del fondo economale
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10) Che cos’¢ PARAN

O Agenzia per la Rappresentanza Negoziale delle pubbliche amministrazioni
[0 Agenzia Romana Amministrazioni Nazionali

O Agenzia Rappresentanti Amministrazioni Nazionali

11) Secondo il Digs. 165/2001 i dipendenti delle pubbliche amministrazioni eletti al Parlamento nazionale, Europeo
e nei consigli regionali:

O sono collocati in aspettativa con assegni per tutta la durata del mandato

O sono collocati in aspettativa senza assegni per tutta la durata del mandato

O sono collocati in aspettativa senza assegni solo per un anno indipendentemente dalla durata del mandato

12) Secondo I’art. 35 del Dlgs. 165/2001 i vincitori dei concorsi presso le amministrazioni pubbliche devono:
[0 permanere nella sede di prima destinazione per un periodo di almeno 3 anni

O permanere nella sede di prima destinazione per un periodo di almeno cinque anni

O permanere nella sede di prima destinazione per un periodo di almeno 3 anni

13) Quale delle seguenti affermazioni ¢ vera:

O] Uno “switch ethernet” & un dispositivo di rete che permette di collegare tra loro computer e server
[ Uno “switch ethernet” & una periferica che permette di scambiare gli account degli utenti

[ Uno “switch ethernet” & una scheda di rete da inserire nel bus PCI del computer

14) Con il termine “malware” si intende:

O Un brevetto software

O Un hardware fatto male

O Un programma informatico usato per disturbare le operazioni svolte da un utente di un computer

15) Quali file hanno come estensione “.exe”?
O i file eseguibili

O i file excel

0 i file di Windows

16) Che cos’¢ una mailing list?

O una rubrica di indirizzi di posta elettronica

O un gruppo di discussione tematico in rete a cui si partecipa inviando mail

[ la distribuzione automatica dei messaggi di posta elettronica a un gruppo di utenti

17) In ambito informatico, con Pespressione “comprimere un file” si indica:
O la riduzione del numero di file

[ la riduzione della dimensione del file

O la compressione della memoria del computer
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Indicare la parola corretta da inserire nella frase:

18) I’m not sure what ... do when I graduate
OTIam

oru

(11 am doing

19) The singer ended the concert ...... her most popular song.
U by

O with

Oin

20) The company needs to decide ...... and for all what its position is on this point.
O once
O here
] first

21) You wouldn’t have lost your files through that computer virus, if you had been more...
[ careless

O careful

[ thoughtful

22) His eyes were ...... bad that he couldn't read the number plate of the car in front.
O such

(too

(so



